



向上吧,少年

“苦难不可畏,因为有将来”

泗水学子王明霞高考677分,用勤奋告慰母亲

济宁市泗水县华村镇小黄沟村的王明霞今年17岁,高考考出了677分的理科高分,她说这是对母亲最好的告慰。上初一那年,母亲送自己上学的路上遭遇车祸去世,生前母亲希望她通过读书改变命运,如今她做到了,但学费成了她梦想道路上的一道坎。7日,齐鲁晚报利群阳光助学直通车开进泗水县,对王明霞进行了采访。



文/片 本报记者 李飞

高考677分,对母亲最好的告慰

理科677分,超出一本线140分,高考成绩揭晓的那一刻,济宁市泗水县第一中学的考生王明霞开心地笑了。她第一时间告诉了爸爸和姐姐,同时在心里也默默传达给了九泉之下的妈妈,这也是她对母亲最好的告慰。

王明霞家住济宁市泗水县华村镇小黄沟村,1999年3月份出生,今年刚刚17岁,比大多数高三毕业生都小一岁。当别人都在艳羡她高考成绩的优秀时,只有她心里清楚,这一纸拼搏了三年的高考成绩对于她,对于她全家的意义。

“读书是改变我们命运的最好方式。”王明霞有一个比她大6岁的姐姐,今年刚刚研究生毕业,王明霞说,这句话是从她记事开始,父母就常常跟她和姐姐说的。

2009年,王明霞的姐姐考上了大学,一家人都高兴极了。那时候王明霞便暗下决心自己六年后一定要比姐姐考得好,这也成了她勤奋学习的动力。

在姐姐考上大学一年之后,一场灾难降临到王明霞家。那时她正读初一,妈妈在送她上学的路上遭遇车祸,生死时刻,妈妈及时推开了坐在后座的王明霞。王明霞腿部受了重伤,妈妈却永远离开了。

“这晴天霹雳让我不知所措,生活和学习都似乎陷入了无尽的黑暗,我不想再回忆那时内心的悲痛。但让我从黑暗

与悲痛中又重新站起来的还是妈妈的那句话‘读书是改变我们命运的最好方式’,同时这是妈妈对姐姐和我的最大的期望和寄托。”就这样,王明霞重拾对生活的信心和希望,整理好心情继续好好读书。

去吃饭的路上都用来学习

王明霞说,从初中到高中,她始终保持成绩在全校前10名。没有别的法宝,只有“勤奋”和“自信”。

王明霞以优异的成绩考上了泗水县最好的高中泗水一中。从镇上到了县城,她才发现自己与城里孩子的差距。“他们见的世面多,假期都会和父母一起出去旅游,而农村孩子假期只有呆在家里。”王明霞最初很自卑,但她很快就走了出来,先天成长环境的不同是无法左右的,但她能左右自己的学习成绩。“自己一定要更加努力,才能对得起妈妈。”

王明霞不和城里同学比吃穿,她说比就比学习。每天不到6点起床,第一个到教室晨读,晚上下了晚自习回到宿舍在床上打开折叠桌,伴着台灯继续学习,一直到晚上11点。

为了赶超城里同学的英语水平,王明霞吃饭的路上,下了晚自习的路上,都戴着耳机听听力。

渐渐地,王明霞的自卑心理一扫而光,相反她越来越自信,成绩也稳定在班级前十名。

作为学习委员,她帮助大家一起进步

由于成绩优异,王明霞从小就在班里担任学习委员,高中三年依然是学习委员。高三那年,她获得了“省级优秀班干



懂事的王明霞在空闲时帮家里做家务。

部”的荣誉称号。

王明霞没有仅仅为了自己学习好,她还带着大家一起学习。今年山东省首次使用理综全国卷,很多同学一开始很不适应,成绩考得也不理想。王明霞想出来一个“每日一题”的点子,每天最后一节自习课,安排一名同学出一道理综题,全班同学做。如果有同学不会做,这名出题的同学就负责到讲台上讲解,直到所有的同学都学会。

“我策划了这么个办法,结果大家都同意。”王明霞说,同学们不仅从“每日一题”中收获了新知识,还锻炼了语言表达能力和胆量。“班主任特别支持。高三一年,每个人都到讲台上讲了两遍。这也大大增强了班级的凝聚力。”王明霞说。

高考前,王明霞还参加了高校专项计划招生。泗水一中校长杜宏伟在推荐表上给她的推荐理由是:全校同科类毕业生人数1030人,她在所有同科类毕业生中综合排名第3名。

学费成了梦想路上的绊脚石

前不久高考填报志愿,

王明霞填报自主招生批次时,报考了复旦大学的农村专项。在本科一批的志愿填报中,她报的六所学校为:上海财经大学、中央财经大学、对外经贸大学、南开大学、厦门大学和中山大学。

录取通知书很快就要到王明霞的手中,她也即将圆自己的大学梦。但学费成了她实现梦想路上的绊脚石。今年她的姐姐刚刚研究生毕业,正在找工作,家里的经济来源就是父亲一个人在邻村的姑姑家打零工。每天一早走,晚上回,王明霞则在家洗衣做饭。她说两个月的暑假,她打算出去找点活干,减轻父亲的负担,也能为自己挣点上大学的生活费。“每年的学费大概6000元,我需要社会上的帮助。”

早在考上泗水一中后,由于品学兼优,王明霞被遴选为“珍珠生”,在爱心人士资助下,免除了学费,每月还有250元的生活补贴。上了大学后,她说自己会勤工俭学,也会更多地参与公益事业。“今后,我必定尽己之力向他人伸出援手,将这份爱心传递下去。”

学子档案

姓名:王明霞 性别:女 年龄:17岁 高考成绩:理科677分 家庭住址:济宁市泗水县华村镇小黄沟村 座右铭:人生最大的悲哀莫过于胸怀大志却虚度光阴

学子感言

于我而言,贫穷并不可怕,苦难亦不可畏,只要能够苦中作乐,学会知足,明白先苦后甜的道理,那17岁的我正青春。多年来,社会人士对我的关爱让我明白:人生的价值不只在为自己争取到了什么样的生活,还在于为提高别人乃至整个社会的幸福做出了什么样的贡献。今后,我必定尽己之力向他人伸出援手,将这份爱心传递下去。

- 出品:专刊部 设计:壹纸工作室 本版编辑:穆静 组版:刘燕

山东经贸职业学院特色专业介绍

——金融管理专业

- 山东省教育厅认定的省级特色专业 山东省技能型特色名校重点建设专业 潍坊市重点产业对接专业

专本对接,创新办学模式。“3+2”专本对口贯通分段培养。经山东省教育厅批准,该院金融管理专业与潍坊学院经济与金融专业实现专本对口贯通分段培养。五年后,学生考试合格,可获得本科学历。

“3+1”中韩专本对接合作培养。该院与韩国加图立关东大学实施“3+1”专本对

接人才培养。该专业毕业生语言考核合格后,可赴加图立关东大学就读本科。

深化合作,创新人才培养模式。大力开展人才培养模式改革,开展以市场需求为导向的大堂经理、客户经理、金融理财师、金融风险管理师等方向人才培养。探索实施订单培养,分别与安盛天平财产保险股份有限公司、中国大地财产保险股份有限公司、永安期货股份有限公司签订订单人才培养协议,目前订单班运行良好。仿真实训,创新教学模式。目前,建有金融基本技能实训室、商业银行综合柜台业务

实训室、保险业务实训室、信贷业务实训室、证券投资模拟交易大厅五个仿真实训室,安装有商业银行柜台业务、证券投资业务等实训软件,能满足学生各项目实训需要。

轮换顶岗,提升专业技能。该专业依托学院校企合作理事会,联合政、行、企、校共同成立了金融管理专业校企合作发展委员会,搭建校企合作平台,开展校企共育,与二十家金融企业签订了校外实习基地协议,校企合作开展项目化教学,组织开展“轮换制”顶岗实习,熟悉金融职业岗位规范、岗位

职责、金融礼仪,掌握岗位业务操作流程,零距离了解金融企业文化。学生连续三年在全国大学生金融业务竞赛中获得团体奖4项,个人奖13项。

桃李满园,学生就业无忧。近年来,该专业毕业生深受用人单位青睐,就业对口率高,发展前景广阔。2010届毕业生马兰,毕业后进入山东广潍集团信贷部,现已担任信贷部副主任;2013届毕业生南亚,现担任中国平安保险综合客户经理;2016届毕业生张洪生,现担任西部证券潍坊分公司客户经理,月薪8000元。



招生服务平台



学院官网